Probabilités : Solutions
1. On tire une carte au hasard dans un jeu ordinaire de 52 cartes. Quelle est la proba-
bilité de prélever :
(a) une carte rouge,
(b) un trefle,
(¢) un as,
(d ull Ui 11O1T,
(e) la dame de coeur?
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2. Un groupe de personnes est composé de 20 hommes (dont 10 Européens) et de
30 femmmes (dont 20 Européennes). Si T'on choisit une personte au hasard dans ce
groupe, déterminez la probabilité pour qu’elle soit :
(a) du sexe féminin ;
(b) de nationalité européenne ;
(¢) un homme de nationalité non européenne.
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considére une famille de 3 enfants. Trouvez les probabilités des événements

suivants

avoir exactement un gargons

avoir un garcon comme ainé;

avoir un garcon comme ainé et une fille comme cadette;
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avoir au moins un gargon

avoir au ﬁnoins deux
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4. Une balle est tirée au hasard d’une boite contenant 4 balles rouges, 6 balles blanches,
2 balles vertes et 8 balles noires. Déterminez la probabilité pour qu’elle soit, :
(a) Touge;
(b) verte,
(¢) non blanche,
(d velric ou IUiIG,
(e) rouge ou blanche.
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5. Une urne Ul contient 5 balles blanches, 4 balles rouges et trois balles noires. Une
autre urne U2 contient 5 balles blanches; 6 balles rouges et 7 balles noires: On préléve
au hasard une balle dans chaque urne Quelle est la probabilité pour que ces deux
balles soient de Ta méme couleur?
’P{L( Bnov )N (sAav,) ]U (l':L Ay Ak, _3
. u (U« Nu, ) n(ninu 1]
14 \ / - )
‘\ r .
Iz Ay 1 ok 4 1@ ¥
~  P° o
= =
216 Ao K

Graph Paper from http://incompetech.com/graphpaper/plain/




6. Un dé bien équilibré est joué jusqu’a I'obtention d’un as (le chiffre 1). Quelle est la

=J

probabilité pour qu’il faille plus de trois jets pour voir apparaitre ’as
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7. Lors. d’une. élection on. a observé les résultats. suivants.:

Candidat A B C D

N0 07 07 ON07.

Pourcentage obtenu {30% | 25% | 25% | 20%

Si nous choisissons au hasard et avec remise trois personnes dans cette population,

quelle est la probabilité d’avoir au moins un individu ayant voté pour D dans ce
groupe ?
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8. Trouvez la probabilité d’avoir le résultat 4 au moins une fois en deux jets d’'un d
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. Considérons deux jeux de 52 cartes et prélevons une carte au hasard dans chacun

d’eux. Quelle est la probabilité pour que I'une ou I'autre de ces deux cartes soient
la dame de pique?
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. Si deux dés sont lancés, quelle est la probabilité pour que la somme des deux résultats

(a) 3

b) au moins. 3

(
(c) au plus 3

(d) au moins 47
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—Une urne contient dix boules numérotées de1-a 10 Les boules numérotées 1,
et 3 sont de couleur noire et les autres de couleur blanche. On préléve dans cette

urne deux boules au hasard et avec remise. Calculez la probabilité des événements
suivants :

(a) les chiffres indiqués sur les boules prélevées sont 8 et 9;

o 3 n W =1 e h| 1 1 2 2. ‘
(D) au InoIins uIl des (,IlTﬁlﬂb 1Marques sur 1es " boules I.Glt'vt!eb est pailr

(¢) les boules prélevées sont de la méme couleur;

(d) les chiffres indiqués sur les boules prélevées sont tous deux supérieurs eu égaux
a 6 et ’'une au moins des deux boules est de couleur noire;

(e) les chiffres indiqués sur les boules prélevées sont tous deux pairs et ces boules
i
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12. Trois balles sont tirées d’une boite contenant 6 balles rouges, 4 balles blanches et 5
balles noires. Quelle est la probabilité qu’elles soient prélevées dans 'ordre " rouge-
blanche-noire"

(a) si aprés chaque tirage on replace la balle prélevée dans la boite ?

(b) si les balles ne sont pas replacées dans la boite ?
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13.On préléve au hasard et sans remise quatre chaussures dans un lot de dix paires de
chaussures différentes. Quelle est la probabilité pour qu’il y ait au moins une paire
parmi les quatre chaussures choisies
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14. On lance un dé non pipé deux fois de suite. Quelle est la probabilité pour que la

somme des points obtenus :
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15. La probabilité pour qu'un jour quelconque de mai soit non pluvieux est 0,8. Une

équipe de football gagne ses matchs par temps clair avec une probabilité de 0,7, par
temps de pluie avec une probabilité de 0,4. Sachant que cette équipe a gagné un

match le 10 mai, quelle est 1a probabilité pour qu’il ait plu ce jour-1a?
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16.
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3. Supposons que 5 hommes sur 100 et 25 femmes sur 10000 soient daltoniens. Choi-

sissons un daltonien au hasard. Quelle est la probabilité pour que cette personne
soit un homme, si I'on suppose que les hommes et les femmes sont en nombre égal ?
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. Une urne U; contient 9 balles blanches et 1 noire. Une autre urne U, contient 5 balles

blanches et-20 noires.-On pré] sve-une.--balle-au hasard. dans-une-des urnes.choisie

elle-méme au hasard parmi U; et Us. On constate que cette balle est blanche. Quelle
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. Dans un athénée, 25% des éléves échouent en francais, 15% échouent en chimie

10% échouent en chimie et en francais. On choisit un éléve au hasard.

Yo b B ¢

(a)S’il échoue enchimie; quelle est la probabilité qu’il-échoue aussi-en francais

(b) S’il échoue en frangais, quelle est la probabilité qu'il échoue aussi en chimie 7

(¢) Quelle est la probabilité qu’il échoue en francais ou en chimie ?
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23. Quelle est la p

robabilité de gagner au Lotto a 42 numéros.

Au rang
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. On jette une piéce de monnaie truquée de telle sorte que la probabilité d’obtenir face

est le double de la probabilité d’obtenir pile. Si face apparait, on choisit au hasard
I’un des nombres allant de 1 4 9. Si c’est pile qui apparait, on choisit au hasard I'un

des nombres allant de 1 a 5. Calculer la probabilité qu un nombre pair ait été choisi.
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